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Procès-verbal de l’Assemblée Générale 

du 27 juillet 2024 

 
La séance est ouverte à 16h46 

 

Cette assemblée générale s’est tenue en présence de 15 membres, avec Hedwige de Croutte 

Présidente, Mireille Grand  vice Présidente, Francis Duchiron trésorier, Christianne Bonesme 

secrétaire, Nicole Coulon, Marie Line Périllaud et Jean Patrice Rousseau,  membres du  conseil 

d’administration qui remercient les adhérents présents. 

Catherine Roulet Logez et Patrick Blanchard, absents excusés. 

 

Au début de l’Assemblée Générale, Hedwige de Croutte, Présidente, a souhaité remercier 

l’ensemble de son Conseil d’Administration pour le travail accompli, le rôle de chacun au sein de 

l’Association ! . 

 

* Présidente d’honneur : Catherine 

* Vice Présidente : Mireille, toujours présente et vigilante pour que je n’oublie rien et qui a 

travaillé cette année sur l’oratoire de La Bretaudière 

* Secrétaire : Christianne qui  nous fait des compte rendus de réunions, participe régulièrement 

à notre page facebook et se charge de toute la correspondance 

* Trésorier : Francis, qui surveille de près nos sous et étudie tous les devis concernant  nos 

réalisations. 

* Nicole : notre dame communication qui après avoir recréé notre page facebook, est en train de 

mettre en place un site internet puis un blog.  Elle a également sollicité les différentes 

associations culturelles de Fresselines pour établir un calendrier partagé de leurs évènements, 

afin d’éviter les doublons des dates d’inauguration, vernissages, concerts... 

* Marie Line : qui après avoir illustré un poème de Maurice Rollinat et avoir assuré la mise en 

page de tous les poèmes, va se consacrer à la mise en page des panneaux de la fontaine St 

Julien et de l’oratoire de La Bretaudière. 

* Jean Patrice : qui a travaillé sur la fontaine St Julien 

* Patrick :  qui ne peut pas être souvent présent mais dont le point de vue nous est toujours 

précieux. 

 

 

mailto:lesamis.fresselines@gmail.com


Les Amis de Fresselines - Village d'Artistes 

"Les Amis de Fresselines - Village d'Artistes"  
lesamis.fresselines@gmail.com 
Mairie de Fresselines - 6, rue Maurice Rollinat - 23450 Fresselines.  

 

 

 

L’ordre du jour de l’assemblée générale : 

 * Rapport moral 

 * Rapport d’activités 

 * Rapport financier au 31/12/2023 

 * Projets  

 * Elections du conseil d’administration 

 * Questions diverses 

 

 

1. Rapport moral 

 

Pour mémoire, le but de l’Association tel que défini lors de sa création en 1991 par André Logez 

et Gaston Thiéry est de préserver le site et le patrimoine local, d’encourager et de promouvoir le 

renom de Fresselines et de participer à l’organisation des événements culturels locaux. 

 

En 2023, notre conseil d’administration a accueilli un nouveau membre : Jean Patrice Rousseau 

. 

Pour répondre aux objectifs de l’association, ses membres oeuvrent sur différents projets votés 

lors de l’assemblée générale de l’année N-1.  

L’implication de chacun  des membres est nécessaire pour apporter de nouvelles idées et 

contribuer à la bonne avancée des projets. 

A ce jour, le nombre d’adhérents à jour de leur cotisation au 31/12/2023 est de 39. 

 

Vote à l’unanimité de l’assemblée générale pour le rapport moral !  

 

2. Rapport d’activités  

Un petit rappel de nos réalisations de ces dernières années : 

 

Comme chaque année, nous avons assuré, pour les journées du patrimoine, des permanences 

à la chapelle des Forges avec la participation de Noëlle Bertrand et des visites guidées à l’église 

de Fresselines. 

 

Comme  chaque année, nous avons été partenaires pour 2 concerts à l’église : Hors Saison 

musicale (qui a la particularité de donner des représentations à l’EHPAD de Dun le Palestel et 

chez des personnes isolées) et l’Ensemble Gabriel 
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Panneaux de poésies : Christine Guillebaud a oeuvré pour que le label « Village en poésie » soit 

attribué à Fresselines. Vous pouvez voir les panneaux aux différentes entrées de Fresselines. 

 

Pour la réalisation des panneaux de poésie, nous avons été confrontés à de gros problèmes : 

l’entreprise Katz a déposé le bilan. Nous savions que la plupart de nos panneaux étaient 

terminés mais ne les ayant pas payés, nous ne pouvions les récupérer que lors de la liquidation 

judiciaire,,,, 

Ce qui fut fait non sans mal,,,, 

- 5 panneaux à fixer aux murs étaient terminés et furent posés rapidement 

- les 5 autres nécessitaient un travail pour permettre de les mettre en place sur piquets, 

La société Satène de Jean Luc Guillebaud a réalisé ce travail et nous l’a offert gracieusement ! 

Qu’ils en soient chaleureusement remerciés. 

Ils sont donc maintenant en place ! 

Je vous en rappelle leurs implantations et leurs noms : 

* La Pouge : « La mare aux grenouilles » (Marie Line) 

* L’Ecole : « L’enterrement d’une fourmi » (Gaston Thiéry) 

* Au dos de l’église: « La Prière » (Jean Marie Laberthonnière) 

    «  Lettres » expliquant la relation entre Maurice Rollinat, Monet et Rodin 

(Ivan Commaincas) 

* Espace Monet Rollinat : « L’Artiste » (Jean Marie Laberthonnière) 

* Parking de Confolent : « La magie de la nature » (Jean Marie Laberthonnière). 

Ceux de Christine Guillebaud, que nous avons financés, vous pouvez les voir : 

* Sur le mur de la mairie, pour la bibliothèque 

* Au gros chêne, derrière l’espace Monet Rollinat 

* Au pied de château d’eau 

* Au départ du chemin menant au pont de bois 

Merci à la mairie pour son aide lors de la pose des panneaux ! 

L’inauguration .est prévue le 7 septembre 2024 à partir de 16h 

 

Pour nos projets sur la fontaine St Julien et l’oratoire de La Bretaudière, nous ne proscratinons 

pas, mais les choses sont un peu longues à se mettre en place 

 

La Fontaine St Julien : Jean Patrice 

Parimoine emblématique de Fresselines, situé dans les côtes du Palot, c’était un lieu de 

procession jusque dans les années 60. La fontaine avait besoin d’un grand nettoyage pour sa 

mise en valeur. Une première intervention a eu lieu avec le débroussaillage des alentours par 
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les agents de la mairie, un démoussage et le nettoyage du bas relief. Reste le terrain à proximité 

qui appartient à un particulier, affaire à suivre ! 

 

Il y aurait aussi besoin d’abattre quelques arbres, dossier à la Com Com 

Une pancarte explicative en français et en anglais va être posée, mise en page par Marie Line. 

Nous avons aussi pour projet la mise en valeur du site de Confolent où Monet a posé son 

chevalet pour peindre. 

 

L’oratoire de la Bretaudière : Mireille 

Ce lieu est inconnu de beaucoup de personnes, c’est pourquoi un fléchage a été demandé à la 

mairie. 

Aménagement dans les années 50 sur les vestiges du château (15e siècle) ? 

 En 2005, les grilles ont été changées, nous avons pour projet le remplacement  des grilles par 

des vitres sécurisées afin que chacun puisse admirer les Saintes qui sont actuellement invisibles 

(prévu au printemps 2025) 

Là aussi un pupitre explicatif sera posé, également illustré par Marie Line, merci encore à elle. 

Courant juillet, nous avons eu la visite du Président du petit patrimoine rural du Limousin au 

sujet de la restauration des Saintes . 

 

Site internet, blog et page facebook : Nicole 

 

La création de notre page facebook a été une grande réussite, nos publications ont une grande 

diffusion avec à chaque fois le renvoi ou le partage  vers d’autres pages. 

Suite à cette création, Nicole a crée un site internet www.lesamisdefresselinesencreuse.org afin 

de faire encore plus connaître notre village, 

Avec les rubriques telles que patrimoine, jardins, littérature, architecture, peinture, théâtre, c’est 

toute la richesse présente et passée de notre village qui est mise en valeur, Pour chaque 

catégorie, une introduction est faite par des spécialistes en la matière, le site s’enrichit au fur et 

à mesure de son avancée, 

Dans les projets de Nicole, il y a la création d’un blog 

FACEBOOK → SITE INTERNET →  BLOG 

 

Escape Game : Nicole 

Actuellement ce jeu se pratique en intérieur, nous avons pu le voir avec Blandine Ferrand à 

Bénévent l’Abbaye. 

Le projet pour Fresselines serait un jeu en extérieur (limité au bourg), mais il n’a pas encore été 

testé par la créatrice du jeu au vu des conditions météo du printemps 
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Suite à une réunion en visio conférence entre Jean Claude Dugenest, Maire,  Hedwige et 

Nicole, affaire à suivre,,,, 

Merci à Nicole pour le travail accompli 

 

Vote à l’unanimité de l’assemblée générale pour le rapport d’activités. 

 

 

3. Rapport financier 

 

 Bilan des comptes pour l’exercice 2023 

Au 31 décembre 2023 la trésorerie de l’association s’élevait à .la somme de 8545,06 €  

Vous trouverez le détail de ce bilan des comptes 2023 sur le tableau de synthèse 

présenté en annexe. 

 

Vote à l’unanimité de l’assemblée générale de donner quitus au trésorier  (Francis 

Duchiron) 

 

 Le montant des cotisations reste inchangé pour l’année 2024 

  . Membre actif : 15 euros 

  . Membre bienfaiteur : 50 euros 

  . Membre honoraire : 100 euros 

  . Membre donateur : montant libre 

 

 

4. Projets 

 

.- Nous continuerons notre action sur la fontaine et l’oratoire avec la réalisation de pupitres 

expliquant leurs origines et histoires 

- Nous allons réactualiser le livret « un Eté à Fresselines » 

- Nous voudrions aussi reprendre des jeux pour les enfants et les ados qui avaient été proposés 

pour notre année Monet et qui n’avaient pas vu le jour 

- Projet de l’Escape Game en extérieur : en attente, affaire à suivre…... 

 

Vote à l’unanimité de l’assemblée générale pour les projets à venir. 
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5. Questions diverses 

- plan de ce qu’il faut voir à Fresselines 

- nettoyage des chemins de randonnées : la mairie n’a plus la compétence, c’est du domaine de 

la Com Com 

- Proposition du boulanger de faire « le gâteau vert de Monet » 

- Coût restauration de la chapelle des Forges :  la municipalité a reçu un devis très élevé, 

réunion souhaitée pour faire le point sur le coût financier et étudier les différentes possibilités de 

financement. 

 

 

6. Election du conseil d’administration 

 

Personne en fin de mandat, pas de nouveau candidat, équipe reconduite 

 
-  Quelques précisions relatives à l’élection des membres du CA 

  Conformément à l’article 5 des statuts, le conseil d’administration est composé de 5 (cinq) à 9 (neuf) membres pour 

5 (cinq) ans. 

Liste des actuels  membres du CA au 27/07/2024 : 

Hedwige de Croutte reélue lors de l’AG de 2023   sortante fin 2028 

Catherine Roulet Logez élue lors de l’AG de 2022   sortante en 2027 

Mireille Grand  reélue lors de l’AG de 2023         sortante fin 2028  

Francis Duchiron  reélu lors  de l’AG de 2022   sortant   fin 2027 

Christianne Bonesme élue lors de l’AG de 2021   sortante  fin 2026 

Patrick Blanchard reélu lors de l’AG de 2023   sortant   fin 2028 

Nicole Coulon élue lors de l’AG de 2022    sortante fin 2027 

Marie Line Périllaud élue lors de l’AG de 2022   sortante fin 2027 

Jean Patrice Rousseau, élu lors de l’AG 2023   sortant fin 2028 

 

 

 

. Pour l’exercice à venir, pas de postes à pourvoir 

 

- NB. Le règlement intérieur précise que « peuvent être élus tous membres adhérents majeurs de 

l’association, sont exclus tous membres en charge d’un mandat municipal, intercommunal, 

départemental, régional… (principe du non-cumul des mandats) dans la perspective d’un souci 

d’indépendance vis-à-vis des représentations diverses  
-  
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Suite à l’assemblée générale du 27 juillet 2024, l’équipe actuelle est reconduite 

 

A l’issue de cette assemblée, le conseil d’administration  se compose comme suit : 

* Catherine Roulet Logez, Présidente d’honneur 

* Hedwige de Croutte, Présidente 

* Mireille Grand, vice Présidente 

* Francis Duchiron, trésorier 

* Christianne Bonesme, secrétaire 

* Patrick Blanchard, membre 

* Nicole Coulon, membre 

* Marie Line Périllaud, membre 

* Jean Patrice Rousseau, membre 

  

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est déclarée close à 18h03 
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